

美调整清剿“伊斯兰国”战略

美军将进行地面打击行动

新华社供本报特稿（王宏彬）美军打击极端组织“伊斯兰国”（IS）的军事行动已经持续一年多，但并未取得预期效果，“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克的活动依旧猖狂。另一方面，应巴沙尔政权要求，俄罗斯9月底派兵叙利亚，参与剿恐行动，并且捷报频传。

新形势下，美国如何调整其在叙伊的军事战略？国防部长卡特27日给出答案。

【空袭升级】

卡特当天出席参议院军事委员会听证会时，公布了美军计划打击“伊斯兰国”的最新军事战略。

卡特说，新战略由三部分组成，包括加大对“伊斯兰国”在叙利亚的大本营、北部城市拉卡的打击力度，与伊拉克安全部队合作夺回具有战略意义的伊拉克重镇拉马迪，以及加大美军单方面或辅助性参与的突袭行动。

他说：“我们将加强空中打击，派出更多美军和盟军的战机，对‘伊斯兰国’发起频度更密、强度更大的空袭。随着情报工作改善，我们将对更有价值的‘伊斯兰国’目标发动更多空袭。”

卡特表示，美军会继续帮助当地“有能力的合作伙伴”打击“伊斯兰国”，同时也会增加单方面作战行动；美军单方面行动不仅包括空袭，还包括地面行动。

【阵线前移】

美国总统奥巴马对叙伊战事的一贯主张是不直接参与地面作战。美军要么采取空中打击，要么躲到后方，

扶植当地武装与“伊斯兰国”抗衡。美军眼下有3500名士兵驻扎伊拉克，他们的头衔大多是“军事顾问”和“培训人员”，只负责为伊拉克军队提供情报、训练和武器装备等方面的支持。

一名不愿公开姓名的美军高官告诉美联社记者，奥巴马政府正在考虑调整目前这种战略，让美军更多参与前线战争。

这名官员说，驻伊美军今后可能出动阿帕奇武装直升机，向伊拉克军队提供空火力支援，或者将美军军事顾问“嵌入”伊拉克地面部队。

美军特种作战部队22日凌晨配合伊拉克库尔德反恐部队突袭“伊斯兰国”在伊北部的一座监狱，营救将近70名即将遭到处决的人质。这一年多来美军首次罕见地出动地面部队，参与打击“伊斯兰国”的行动。

卡特当时说，这类奇袭很可能不会是“一次性”，只要“有机会”，美军就会协助友军采取类似行动。

【军援加码】

卡特27日说，美军将继续向“有战斗力且有意愿”攻打“伊斯兰国”的叙利亚地方武装提供支援。

美国本月初暂停在叙境外培训“温和”反对派武装的练兵计划，改为向美方审查过、信得过的叙反对派武装提供武器。

分析人士认为，美军一开始想组建一支亲美的反政府武装，但这一计划失败，因为事实证明投靠他们的这帮人鱼龙混杂，动机复杂，而且缺乏战斗力，无法与“伊斯兰国”抗衡。现在美军转而拉拢现成的、来之能战的当地武装，比如库尔德武装。

卡特说：“我们将先分辨叙利亚境内有能力且有意愿对抗‘伊斯兰国’的武装，然后再向其提供支援。

现在我们已经认出一部分，接下来我们将训练、武装他们，这是我们的新方法。这与我们以前试图从头组建武装的方法不同。”

卡特还说，如果什叶派主导的伊拉克安全部队能够收编更多逊尼派官兵，美国愿意向其提供更多武器装备和支持。

他说：“如果当地逊尼派武装不

能像他们的什叶派同胞一样享受同等待遇，不能按时领薪，武器装备上不去，‘伊斯兰国’还会在安巴尔省卷土重来。”

安巴尔是伊拉克西部省份，逊尼派聚居地，也是“伊斯兰国”在伊拉克的主要控制区。伊拉克安全部队在美军配合下收复部分失地，但首府拉马迪还在“伊斯兰国”手中。

美军地面行动前景未卜

新闻分析

美国国防部27日公

布了美军计划打击极端组织“伊斯兰国”的最新军

事战略，称如有需要，美

军将对“伊斯兰国”

目标实施包括直

接发动地面行动在内

的突袭。分析人

士指出，这一计划可

能预示美国将与

其此前宣称的“不派地面部队”

政策告別。

从反恐实效上看，以美国为首的

打击“伊斯兰国”反恐联盟对伊拉

克、叙利亚空袭力度不断加大，然

而一年多过去，成果寥寥。此外，美方因叙利

亚“温和”反对派屡屡而中止了对

其军事培训。这一现状饱受共和党人

批评，奥巴马政府不得不考虑加大美

军投入力度更多参与前线战

事。

从地缘政治上看，随着俄罗斯在

叙利亚发动空袭，并与叙利亚、伊

朗、伊拉克联手打造四国反恐联盟，

致使美俄在中东的博弈加剧。美国被

迫调整军事战略，以图加大其在该地

区军事存在，维护其地区利益。

从叙利亚局势看，俄近期空袭势

头强劲，叙利亚战局愈加复杂，天平

向巴沙尔一边倾斜。正如美军参谋长

联席会议主席邓福德所说，“力量均

势”目前对巴沙尔有利。如果任由叙

战局照此趋势发展，之后的和平谈判

和政治进程将不利于美国扶持的“温

和”反对派，美国不得不出手阻止局

面失控。

由此可见，此次美军事战略调整除

了针对“伊斯兰国”外，从根本

上说还是为了维护自身地区利益，遏制俄

罗斯在叙利亚“挺进”。

然而，此举能否助美国在地区博

弈中扳回一局？共和党议员们认为政

府这一做法于事无补。他们要求美国

设立禁飞区或安全区。共和党参议员

雷厄姆表示，美国的新战略只会事

倍功半。

对于美国军方来说，新战略成败

关键恐怕是空袭与地面部队的配合问

题。在伊拉克，伊正规军在对抗“伊

斯兰国”时常处于被压制状态。而在

叙利亚，“温和”反对派武装更难与

美军的空袭形成有效配合。

另一方面，对“伊斯兰国”速战

速决“是不可能的”，这已成为越来

越多专家的共识。美国主导的“反恐

联盟”内部早已对打击程度和范围存

在分歧，各有盘算。加拿大新当选总

理特鲁多近日表示，该国将退出美国

主导的空袭行动。渥太华大学国际发

展问题研究员芒罗指出，加拿大此举

对其他参与空袭的盟友构成压力。

（据新华社北京10月28日电）



10月27日，在巴基斯坦西北部城市白沙瓦，军人搬运救灾物资。

截至27日下午，阿富汗东北部兴都库什地区强震已在邻国巴基斯坦造成至少248人死亡，1665人受伤。因部分震区位于偏远山区，救援及灾情评定都面临较大困难。

阿富汗总统加尼27日下午说，目前阿富汗境内已有115人在地震中遇难，另有538人受伤，7600多座房屋以及部分清真寺、学校、政府办公楼倒塌或严重受损。

泰军政府势必延长执政时间

新华社曼谷10月28日电（记者明大军 李颖）自泰国军方去年5月发动政变上台以来，巴育总理曾多次公开承诺将在对泰国政治体系进行改革后于今年10月举行大选，还政于民。然而，从眼下情况看，大选已无法在10月举行。

尽管大选无法按期举行，但泰国民众对此并无太多不满，因为巴育政府的执政能力已得到认可。不过，如何率领泰国走出经济困境，仍是军政府面临的巨大挑战。

举行大选遥遥无期

根据巴育当初提出的政治改革路线图，成立临时政府、修改宪法、举行大选都将在2014年5月政变后的一年内完成。然而，时至今日，宪法修改仍处于闭门研讨阶段。

今年9月6日，军方任命的宪法起草委员会提交的宪法草案被泰国国家改革委员会否决。国家改革委员会随后宣布解散，其职能由新成立的国家改革筹备大会取代。

改革筹备大会于10月19日宣布了“1-1-18”民族和解时间表，即用一个月时间制定该大会的议事规则，用一个月讨论已解散的国家改革委员会提出的37项建议，用18个月制定改革行动方案并递交内阁批准。该时间表与巴育政府此前提出的“6-4-6-4”大选路线图基本吻合。

根据该路线图，用6个月起草宪法，用4个月准备全民公决，用6个月完成制定与宪法配套的相关法律，用4个月准备举行大选。如果按此路线图进行，军政府至少要执政至2017年下半年。

巴育政府渐获认可

巴育领导的政变从一开始就获得大部分泰国中上阶层人士和知识分子的理解和支持，具有一定的民意基础。上台后，军政府采取了禁止所有政党活动、实施严格的新闻检查制度以及禁止政治人士、学者和记者发表对时局的评论等政策。一时间，持续近十年的政坛吵嚷声平息了，造成混

乱的街头政治退去了，民众的生活重归安宁。曾经具有强大势力的为泰党和民主党暂时偃旗息鼓。

经过一年半运作，巴育政府在政治上基本完成了对他信势力的清洗和转化，撤换了所有政府部长和许多在军政府上台后态度消极的职业官僚，在地方特别是在他信势力强大的东北部地区，更是对官员进行了彻底换血。

与此同时，巴育政府高举反腐旗帜，对前任政府中的贪腐官员进行处置。这不但打击了腐败，树立了现任政府清廉的形象，同时震慑了前任政府官员和活跃的政治人士，迫使他们在政治上不敢与现政府对抗。

在经济上，军政府终止了前任政府大米收购计划和新车购置补贴等备受争议的政策，同时延续了为泰党执政时期许多惠民措施。

泰国有关机构8月份公布的一项民意调查结果显示，55.3%的泰国民众希望军政府能再继续执政两年，推动宪法改革后再举行民主选举。

经济增长面临挑战

巴育上台后泰国社会出现了近十年来少有的平静，然而经济增速下降、泰铢贬值、股市低迷给军政府带来了极大挑战。

去年，泰国国内生产总值增速大幅下滑，今年增速可能只有3%。这主要有三个原因，一是军政府上台前，泰国已出现持续动荡；二是军政府上台后相当长时间里将注意力集中在维护社会稳定上，停止了基础设施建设的审批和建设；三是发展经济的外部环境欠佳，世界经济不景气。

眼下，在泰国经济中，所有行业处于停滞和下滑状态，唯有旅游业一枝独秀，今年增速预计在7%左右。然而，旅游业的增长在很大程度上是以泰铢贬值为代价的。泰铢的贬值促进了旅游业，同时也降低了泰国民众的购买力。

据报道，军政府最近已启动近4万亿泰铢（约合1126.8亿美元）的基础建设项目的审批。而即将开工建设的中泰铁路建设项目无疑将对提振泰国经济和民众信心起到重要作用。

“圣诞老人”学校

10月27日，在巴西里约热内卢，学员们在“圣诞老人”学校上课。这所“圣诞老人”学校于1993年成立，学员们在这里学习如何向人们祝贺节日。（新华社/法新）

联大再次通过决议要求美国解除对古巴封锁

新华社联合国10月27日电（记者倪红梅 史霄萌）第70届联合国大会27日以压倒性多数通过决议，再次敦促美国立即结束对古巴持续半个多世纪的经济、贸易和金融封锁。这是联大连续24年通过此类决议。

联大当天就古巴提交的名为《必须终止美利坚众国对古巴的经济、商业和金融封锁》的决议草案进行投票表决，联合国193个会员国全部参加投票，结果191票赞成，美国和以色列投了反对票。

决议说，欢迎古巴和美国恢复外交关系，也注意到美国总统表示愿意努力消除对古巴的经济、商业和金融封锁。决议同时指出，在联大此前多次通过决议之后，“对古巴的经济、商业和金融封锁仍在实施”，联大对“这些措施对古巴人民和住在其他国家的古巴国民造成的不利影响”表示关切。

1959年古巴革命胜利后，美国政府一直对古巴采取敌视政策。1961年美国雇佣军入侵古巴失败后，美国和古巴断绝外交关系。1962年，时任美国总统约翰·肯尼迪签署法令，正式宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

2014年12月，美国和古巴宣布重启双边关系正常化进程。今年7月两国正式恢复外交关系，但美国仍未全面解除对古巴持续半个多世纪的封锁。

宁波市第六届十大家装品牌企业

主办：宁波日报 宁波市建筑装饰行业协会

宁波十大家装品牌企业由宁波日报、宁波市建筑装饰行业协会共同评选，代表了我市家装企业的先进力量，是我市消费者信赖和首选的权威品牌家装阵营。



400-188-2499

www.zjshijie.com

微信号：浙江天元十杰装饰



免费电话：400-866-1115



VIP尊贵专线
400-183-6688 / 87330888

网址：